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Libero Consorzio Comunale di Siracusa


OGGETTO: VERBALE DI ASSEGNAZIONE TRAMITE SORTEGGIO DELLE UNITA’ URBANISTICHE  AREA DELLA ZONA P.I.P. -1° STRALCIO FUNZIONALE
[bookmark: _GoBack]L’anno duemiladiciassette, il giorno ventuno del mese di dicembre (21.12.2017), presso la sede municipale del Comune di Rosolini – Sala Cartia, il Responsabile del I  Settore Sig. Saverio Adamo in sostituzione della Sig.ra Agata Tramontana, assistito dai testimoni dipendenti comunali sigg. Micieli Lucia e geom. Marco Adamo;
E’  presente  la  ditta: Pharmintek – via del Lavoro c.da Scardina – Rosolini;
Alle ore 17,00 si aprono i lavori per l’espletamento delle procedure inerenti l’assegnazione delle unità urbanistiche area PIP; 
SI PREMETTE
Che con bando  pubblicato all’Albo  dal 14/09/2017 al 23/10/2017 si procede ad invitare quanti fossero interessati all'acquisto di unità urbanistiche all'interno del P.I.P. per la realizzazione di nuovi insediamenti, a presentare domanda al Comune di Rosolini ,  con le modalità e secondo i termini del Regolamento approvato con DCC n. 18/2008;
Che  con DGC n. 152 dell’1.12.2017, immediatamente esecutiva,  si approva la graduatoria delle richieste pervenute; 
Con nota da prot. n.  33588 del 07.12.2017 si comunicava alle  ditte richiedenti, la posizione nella graduatoria approvata con la suddetta DGC n. 152/2017, nonchè si invitavano le citate ditte  a partecipare all’espletamento delle procedure inerenti il sorteggio delle unità urbanistiche area PIP giorno 21.12.2017;
Che la ditta Pharmintek ha richiesto n. 2 unità urbanistiche attigue appartenenti alla tipologia artigianato di servizio e alimenti, e che risultano  libere le unità attigue  appartenenti a macroaree diverse n.14 e 15 e n. 16 e 17 ;
Che la ditta Floriddia Giacomo ha espresso preferenza per le seguenti unità urbanistiche n.12-14 e 6

Tutto ciò premesso
Si procede al sorteggio delle unità urbanistiche  da assegnare secondo la graduatoria:
 ditta Pharmintek, viene sorteggiata l’unità urbanistica n.16 e quindi quella attigua n.17;
Si procede quindi ad assegnare, come stabilito con DCC  n.  52/2016, alla ditta Almier l’unità urbanistica n. 11 adiacente all’unità n. 10 quest’ultima già assegnata alla stessa ditta  con determina del Resp.le del Servizio  n. 03, reg. gen. n.217 del 14.06.2017.
 Si procede infine al sorteggio delle unità urbanistiche libere n.6, 12 e 14 appartenenti alla macroarea attività artigianali di trasformazione di beni, da assegnare alla ditta Floriddia Giacomo, dal sorteggio risulta l’unità urbanistica n. 6;
Pertanto restano libere le seguenti unità urbanistiche: n. 1, 2, 3, 5, 7, 8, 9, 12, 14, 15
Alle ore 18,00 si concludono le procedure di assegnazione.

Letto, confermato e sottoscritto
F.to Il  Resp.le I Settore  sig. Saverio Adamo in sostituzione del Resp.le IX Settore sig.ra Agata Tramontana
F.to Testimoni: Dipendenti geom.  Marco Adamo e Micieli Lucia 
F.to Sig. Corrado Ignaccolo con funzione di segretario verbalizzante
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