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COMUNE DI ROSOLINI

LIBERO CONSORZIO COMUNALE  DI SIRACUSA

Settore  I: Sport – Turismo – Spettacolo 





                                                            lì        20 Febbraio 2019
OGGETTO: Motivazione parere favorevole: Festeggiamenti
                     Carnevale 2019.

In riferimento alla disposizione Sindacale, prot. n. 4957 del 19/02/2019, con la quale viene disposto che il sottoscritto Responsabile del I  Settore predisponga un atto deliberativo con il quale si approvi l’utilizzo della somma di €. 4.500,00  per far fronte alle spese necessarie alla realizzazione della manifestazione prenotando la predetta somma sul cap. 2690/10 a voce “Interventi nel campo turistico, per festività carnevalesca”, il sottoscritto, pur trattandosi di spese discrezionali per le quali non sussiste l’obbligatorietà dell’impegno della somma sopra prevista, esprime parere favorevole sulla proposta di deliberazione relativa ai festeggiamenti “Carnevale 2018” per le sotto elencate motivazioni:

Premesso  che, il Responsabile del VI Settore pro-tempore (settore oggi accorpato al I)  nell’ambito del piano di riequilibrio,  aveva previsto per l’anno 2019 una riduzione del 3% sulle  somme stanziate sul pertinente capitolo di Bilancio 2690/10;

Ritenuto che nel caso in specie non sussiste l’obbligatorietà del rispetto dell’impegno della somma complessiva disponibile in quanto prevista per ricorrenza calendarizzata ricadente orientativamente nel mese di febbraio  di ogni anno;

Preso atto che trattasi di ricorrenza molto sentita dall’intera cittadinanza e soprattutto dalle istituzioni scolastiche che ogni anno hanno partecipato alla manifestazione con l’allestimento di numerosi gruppi in maschera che hanno allietato i presenti che hanno assistito alle performance lungo il percorso cittadino e in piazza Garibaldi;

Ritenendo di avere rispettato  tutte le misure necessarie al contenimento delle spese nel rispetto dell’adottando Piano di riequilibrio di Gestione;

Esprime Parere Favorevole
Sulla proposta di deliberazione con la quale viene previsto di impegnare la somma di €. 4.500,00
per le manifestazioni collegate ai festeggiamenti del Carnevale 2019.

IL RESPONSABILE DEL I SETTORE

    







    Agostino Bonomo
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