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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Oggetto: Variazione al Bilancio di previsione 2018/2020, annualità 2019 (Art.175 TUEL) – Proposta per il Consiglio.
Il testo integrale delle dichiarazioni è riportato, in formato audio digitale, ai sensi degli artt. 45 e 46 del Regolamento delle Sedute Consiliari, e conservato nell’archivio dell’Ufficio di Segreteria che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme contenute nel C.A.D.

Sono presenti in aula:  il Vicario del Settore Finanziario Morana Maria,  Revisori dei Conti e   Esperto del Sindaco Dott.Vignigni.

Scrutatori: Spadola, Monaco, Gambuzza.

Il Presidente del Consiglio Comunale apre la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno illustrando brevemente la proposta e successivamente concede la parola all’esperto del Sindaco dott. Vignigni.
L’esperto del Sindaco Vignigni, illustra la proposta chiarendo che le variazioni apportate al bilancio di previsione 2018/2020 sono variazioni di natura tecnica e non politica.
Il Consigliere Di Rosolini e il consigliere Vigna chiedono chiarimenti sulla natura dell’impinguamento del Fondo di Riserva. Nello specifico contestano il fatto che il Fondo di Riserva sia stato utilizzato con deliberazioni di Giunta Municipale per adeguare i capitoli di spesa relativi alle indennità degli amministratori;

Il Segretario Generale da lettura dell’art. 166 del D.Lgs. 267/2000 concernente l’utilizzo del Fondo di Riserva sottolineando che tale fondo può essere utilizzato, con deliberazioni dell'organo esecutivo da comunicare all'organo consiliare nei tempi stabiliti dal regolamento di contabilità, nei casi in cui si verifichino esigenze straordinarie di bilancio o le dotazioni degli interventi di spesa corrente si rivelino insufficienti.
Segue un dibattito tra i consiglieri Vigna, Spadola, Roccasalvo, chiedendo nuovi chiarimenti sull’utilizzo del fondo di riserva. 

Successivamente il consigliere Di Rosolini chiede 5 minuti di sospensione. Sono le ore 21.45.

I lavori riprendono alle ore 22.05 alla presenza dei 14 consiglieri comunali;
Il consigliere Di Rosolini dichiara di non fidarsi dell’amministrazione sull’utilizzo del fondo di riserva.
L’esperto del Sindaco Vignigni da lettura di un emendamento/integrazione al dispositivo della proposta di deliberazione, presentato dai consiglieri di minoranza, relativamente ad attività di controllo sull’utilizzo del fondo di riserva;

Il consigliere Calvo si dichiara contrario all’emendamento proposto in quanto atto lesivo dell’onorabilità dell’Amministrazione Comunale che comunque è soggetta al rispetto della normativa vigente quindi in aperto contrasto con il consigliere Roccasalvo abbandona l’aula in segno di protesta (presenti 13); 

Segue ulteriore dibattito tra vari consiglieri sull’opportunità o meno di integrare la proposta di deliberazione;

Non trovando un accordo unanime alle ore 22.37 abbandonano l’aula i consiglieri Monaco, Gerratana Lorena, Modica, Assenzo, Gambuzza.

Pertanto il Presidente del Consiglio prende atto della mancanza del numero legale per il proseguimento della seduta e rinvia la stessa di un’ora.

Alla ripresa dei lavori ore 23.37 il Segretario dott. Nicolosi Pierpaolo, provvede ad effettuare nuovamente l’appello.

Risultano presenti n. 7 consiglieri (Iemmolo, Gerratana Piergiorgio, Cataudella, Vigna, Azzaro, Roccasalvo, Di Rosolini)

Risultano assenti n. 9 (Spadola, Monaco, Modica, Gerratana L., Assenso, Assenza, Gambuzza, Chindemi, Calvo).

Il Presidente del Consiglio constatata nuovamente la mancanza del numero legale rinvia la seduta al giorno successivo alle ore 20:00 facendo presente che sarà sufficiente per il raggiungimento del quorum costituivo la presenza dei 2/5 dei consiglieri assegnati ai sensi di quanto previsto dal comma 4° art. 30 della L.R. 9/1986 e s.m.i.;

Prosecuzione della seduta – 20/11/2019

Il Presidente del Consiglio con l’assistenza del Vice Segretario Generale Dott. Corrado Milana 
provvede a chiamare l’appello e constata la presenza di n. 14 consiglieri (Spadola, Monaco, 
Iemmolo, Modica, Gerratana, Assenso, Assensa, Gerratana, Roccasalvo, Gambuzza, Cataudella, Vigna, Azzaro, Di Rosolini) necessaria al raggiungimento del quorum costitutivo dichiara aperta la seduta di seconda convocazione;

Scrutatori: Spadola, Monaco, Gambuzza.

Il Presidente del Consiglio,  fa presente dell’emendamento presentato dai consiglieri di minoranza da inserire nella presente proposta  e chiede all’esperto del Sindaco dott. Vignigni di leggerlo.
Dott. Vignigni,  da lettura dell’emendamento e suggerisce di inserirlo dopo il punto 6), denominandolo 6 bis.

Il consigliere Assenza, afferma che gli emendamenti dovrebbero essere presentati almeno 24 ore prima della seduta consiliare per poterli poi analizzare in seduta consiliare. Invita i consiglieri a non togliere la parola “culturale” e  magari togliere tutto ciò che riguarda attività ludiche, ricreative. 
Il Presidente mette ai voti l’emendamento di cui al  6) bis proposto dalla minoranza 
FAVOREVOLI . N.14

CONTRARI //

ASTENUTI //

il Presidente quindi, mette ai voti la proposta di deliberazione , che viene espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti , con il seguente esito :

FAVOREVOLI – N.14

CONTRARI //

ASTENUTI //

Successivamente viene messa ai voti l’immediata esecutività della proposta che espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti, ottiene  il seguente esito :

FAVOREVOLI - 14

CONTRARI //

ASTENUTI //

Pertanto, per effetto delle superiori votazioni,
IL CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERA

1) Di approvare la proposta ad oggetto:” Variazione al Bilancio di previsione 2018/2020, annualità 
2019 (Art.175 TUEL)” – Proposta per il Consiglio.
2) di dichiarare la presente proposta, con successiva e separata votazione, immediatamente eseguibile.
