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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Approvazione piano miglioramento dei servizi della P.M. ex L.R. n. 17/1990 per il triennio 2019/2021.


Il testo integrale delle dichiarazioni è riportato, in formato audio digitale, ai sensi degli artt. 45 e 46 del Regolamento delle Sedute Consiliari, e conservato nell’archivio dell’Ufficio di Segreteria che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme contenute nel C.A.D.

Sono presenti in aula: Il Sindaco, gli assessori Arangio,  Branca, i  Responsabili di Servizio: Ing. 

Mingo, il Comandante della P.M.  Dott. Agosta,  Geom. Speranza.


Il Presidente del Consiglio Comunale apre la trattazione del punto in oggetto invitando il Responsabile del Servizio Dott. Agosta  a relazionare in merito alla proposta di cui in oggetto.

Il Responsabile del Servizio P.M. relaziona  esponendo in modo dettagliato e preciso rendendo edotto il Consiglio in merito al miglioramento dei servizi contenuti nel piano.

Il Presidente del Consiglio Comunale, comunica che la proposta è stata analizzata dalle Commissioni Affari Generali e Annona ed invita i Presidenti delle Commissioni ad intervenire.

Il Consigliere Calvo Luigi  in qualità di Presidente  della Commissione AA.GG. comunica che nella seduta riguardante il punto all’O.d.G. la Commissione  ha espresso favorevole.

Il Presidente del Consiglio Comunale, comunica che la commissione Polizia Urbana ed Annona nella seduta del 17/12/2019, non essendoci il numero legale, non ha potuto esprimere il parere come si evince dal verbale allegato alla proposta.

Il Consigliere Monaco, chiede cinque minuti di sospensione per consentire alla Commissione Polizia Urbana ed Annona, di poter esprimere il parere relativo alla proposta in oggetto.

Il Presidente del Consiglio Comunale,  mette ai voti la proposta di sospensione della seduta che viene approvata  con il seguente esito:

FAVOREVOLI N. 12
CONTRARI //
ASTENUTI //

Alla ripresa dei lavori entrano i consiglieri Modica e Azzaro, presenti n. 14.

IL Presidente della Commissione Polizia Urbana ed Annona, da lettura del verbale redatto dando parere favorevole.

Il Consigliere Spadola, segnala quanto accaduto ad una bambina in via S. Alessandra in vicinanza della scuola e segnala quanto sarebbe necessario potenziare il Comando dei vigili Urbani.

Entra il consigliere Assenso, presenti n. 15, (assenti n. 1 Gerratana)

Sindaco , chiarisce sull’accaduto e segue una discussione con il consigliere Roccasalvo.


Il Presidente del Consiglio Comunale, concede di intervenire al consigliere Vigna che ne fa richiesta.

Il Consigliere Vigna,  evidenzia le difficoltà organizzative del settore in quanto c’è carenza di personale ribadendo che tale settore dovrebbe essere salvaguardato e incentivato dando valore anche agli ausiliari.
 
Segue un dibattito tra il consigliere Di Rosolini e il Sindaco.

 Il Presidente  del Consiglio mette ai voti la proposta di delibera, che viene espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti , con il seguente esito :


FAVOREVOLI – N.15

CONTRARI //

ASTENUTI //

Il Presidente del Consiglio quindi, mette ai voti l’immediata esecutività della proposta che espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti, ottiene il seguente esito;


FAVOREVOLI 15

CONTRARI //

ASTENUTI //

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

1) Di Approvare piano miglioramento dei servizi della P.M. ex L.R. n. 17/1990  per il triennio 
2019/2021.
     2 )  Di dichiarare la presente proposta immediatamente eseguibile.
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