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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Aggiornamento catasto incendi art. 10 comma 2) della L. 353/2000.

Il testo integrale delle dichiarazioni è riportato, in formato audio digitale, ai sensi degli artt. 45 e 46 del Regolamento delle Sedute Consiliari, e conservato nell’archivio dell’Ufficio di Segreteria che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme contenute nel C.A.D.

Sono presenti in aula: Il Sindaco, gli assessori Arangio,  Branca,  i Responsabili di Servizio: Ing. Mingo,  Geom. Speranza.


Il Presidente del Consiglio Comunale apre la trattazione del punto in oggetto invitando il Responsabile del Servizio Ing. Mingo a relazionare in merito alla proposta di cui in oggetto.

Il Responsabile del Servizio Ing.Mingo relaziona  esponendo in modo dettagliato e preciso rendendo edotto il Consiglio in merito alla proposta di cui in oggetto. Precisando che sono stati aggiunti nelle tabelle dei vincoli degli elaborati: A3, B3, C3 e D3.

Escono i consiglieri Cataudella e Azzaro, presenti n. 12.


Il Presidente  del Consiglio mette ai voti la proposta di delibera, che viene espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti, con il seguente esito :


FAVOREVOLI – N.12

CONTRARI //

ASTENUTI //

Pertanto,


IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA



1) Aggiornamento catasto incendi art. 10 comma 2) della L. 353/2000.
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