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VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE  

DEL 29/06/2020

Oggetto: Convenzione tra i Comuni di Leonforte  e Rosolini per la gestione in forma associata del servizio di Segreteria Comunale.

Sono presenti : il Sindaco, gli assessori Fratantonio, Nicastro, i Revisori dei Conti.

Il testo integrale delle dichiarazioni è riportato, in formato audio digitale, ai sensi degli artt. 45 e 46 del Regolamento delle Sedute Consiliari, e conservato nell’archivio dell’Ufficio di Segreteria che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme contenute nel C.A.D.


Presenti n. 15 – Assenti  n. 1(Monaco).


Il Presidente del Consiglio Comunale, illustra  il 2°) punto all’O.d.g.” Convenzione tra i Comuni di Leonforte e Rosolini per la gestione in forma associata del servizio di Segreteria Comunale., e  invita il Dott. Milana a relazionare.


Il Vice Segretario, relaziona la proposta di delibera per l’espletamento delle funzioni del Segretario in forma associata, tra il Comune di Leonforte e quello di Rosolini, che ha per oggetto la gestione associata dell’Ufficio di Segreteria Comunale dei rispettivi Enti con finalità di avvalersi di un unico Segretario Comunale per l’espletamento delle funzioni allo stesso attribuite dalla normativa. La data indicata nella proposta deliberativa del 01.02.2020 è puramente indicativa in quanto la presente convenzione avrà decorrenza dalla stipula della stessa dopo l’approvazione da parte del Consiglio Comunale. La convenzione sarà sciolta di diritto decorsi tre anni dalla stipula. La sede del servizio di Segreteria viene localizzata nel Comune di Leonforte che è individuato quale Comune capo fila della convenzione. Il Segretario svolgerà il proprio servizio per il 60% a Leonforte e per il restante 40 % presso il Comune di Rosolini. Riguardo il trattamento economico è ripartito per il 60% a carico del Comune di Leonforte e il 40% a carico del comune di Rosolini. Il Comune di Leonforte, quale sostituto d’imposta, provvederà mensilmente a corrispondere l’intera retribuzione compresa quella a carico del Comune di Rosolini che successivamente provvederà ad accreditare la somma spettante a suo carico.

Alcuni Consiglieri: Vigna, Roccasalvo e Di Rosolini, dopo diversi mesi che non veniva convocato il civico consesso, lamentavano l’assenza in questa prima seduta del Segretario Generale, nulla togliendo allo stesso tempo l’operato fin qui svolto dal Vice Segretario.

Il Consigliere Di Rosolini, quindi chiede che durante i lavori della conferenza dei capigruppo il Segretario dia la disponibilità dei giorni della sua presenza, per organizzare e/o programmare il Consiglio Comunale in sua presenza.
Il Presidente del Consiglio, mette ai voti il punto all’O.d.G.
Presenti n. 15, assenti n. 1 (Monaco)

La delibera viene approvata ad unanimità di voti dei presenti e votanti.

Il Presidente del Consiglio mette ai voti l’ immediata esecutività della delibera e viene approvata ad unanimità di voti dei presenti e votanti.

