VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Variazione al  Bilancio di previsione in esercizio provvisorio – competenza della giunta in via d’urgenza (art.175, c.4 e 250, c.2 TUEL). G.M. 52/2020; (ratifica D.G.C. n. 52/2020).
Il testo integrale delle dichiarazioni è riportato, in formato audio digitale, ai sensi degli artt. 45 e 46 del Regolamento delle Sedute Consiliari, e conservato nell’archivio dell’Ufficio di Segreteria che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme contenute nel C.A.D.

Sono presenti in aula:Sindaco, Esperto Vignigni e Salemi, l’assessore Fratantonio.

Il Presidente del Consiglio Comunale, chiede al Responsabile dei Servizi Finanziari di relazionare la proposta di cui in oggetto.
Il Ragioniere Modica, illustra brevemente il punto di cui in oggetto e chiede all’esperto Vignigni di continuare a relazionare.

Esperto Vignigni, approfondisci ulteriormente la relazione già iniziata dal ragioniere.
Alcuni consiglieri chiedono chiarimenti sull’utilizzo di alcune somme.

Il Presidente del Consiglio, mette ai voti la proposta di delibera, che viene espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti, con il seguente esito:

FAVOREVOLI – N. 13

CONTRARI//

ASTENUTI //

Il Presidente del Consiglio, quindi mette ai voti l’immediata esecutività della proposta che espressa in forma palese per alzata di mano dai consiglieri presenti, ottiene il seguente esito
FAVOREVOLI – N. 13

CONTRARI//

ASTENUTI //

Escono i consiglieri Iemmolo, Spadola
Presenti n. 11

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA
1)Variazione di Bilancio di previsione in esercizio provvisorio – competenza della giunta in via d’urgenza (art.175, c.4 e 250, c.2 TUEL). G.M. 73/2020; (ratifica D.G.C. n. 73/2020).
2) Di dichiarare la presente proposta immediatamente eseguibile.
.

