Appendice 2

RELAZIONE DI ACCOMPAGNAMENTO AL PEF COMUNE DI ROSOLINI
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[bookmark: _Toc23425314]
Premessa  
Al fine di consentire all’Ente territorialmente competente di verificare la completezza, la coerenza e la congruità dei dati e delle informazioni necessari alla elaborazione annuale del piano economico finanziario (di seguito: PEF), il gestore invia al medesimo Ente:
· il PEF relativo alla gestione secondo lo schema tipo predisposto dall’Autorità di cui all’Appendice 1 della deliberazione 443/2019/R/RIF, compilandola per le parti di propria competenza;
· una dichiarazione, predisposta utilizzando lo schema tipo di cui all’Appendice 3 della deliberazione 443/2019/R/RIF, ai sensi del d.P.R. 445/00, sottoscritta dal legale rappresentante, attestante la veridicità dei dati trasmessi e la corrispondenza tra i valori riportati nella modulistica e i valori desumibili dalla documentazione contabile di riferimento tenuta ai sensi di legge;
· la relazione che illustra sia i criteri di corrispondenza tra i valori riportati nella modulistica e i valori desumibili dalla documentazione contabile, sia le evidenze contabili sottostanti, secondo il presente schema di relazione tipo.
All’invio dei dati e degli atti menzionati occorre allegare la documentazione contabile sottostante alle attestazioni prodotte. 
L’Ente territorialmente competente, sulla base dei dati e delle informazioni ricevute dal gestore, effettua l’attività di verifica di cui all’art. 6 della deliberazione 443/2019/R/RIF e provvede a trasmettere all’Autorità la documentazione prevista ai sensi del medesimo articolo. 

[bookmark: _Toc23425315]Relazione di accompagnamento al PEF predisposta dal gestore 
[bookmark: _Toc23425316]Perimetro della gestione/affidamento e servizi forniti
Il comune di Rosolini gestisce l’attività di gestione tariffe e rapporti con gli utenti, in quanto l’attività di raccolta e trasporto rifiuti e spazzamento strade viene gestito dalla ditta IGM Rifiuti Industriali SRL. Inoltre, l’Ente Territorialmente Competente, essendo costituito ma non operativo  è individuato nel Comune di Rosolini.

[bookmark: _Toc23425318]Dati relativi alla gestione dell’ambito o bacino di affidamento forniti dal gestore
Di seguito viene riportata una descrizione dei dati inseriti nelle diverse sezioni di compilazione della modulistica excel.

[bookmark: _Toc23425319]Dati tecnici e patrimoniali

[bookmark: _Toc23417913][bookmark: _Toc23418030][bookmark: _Toc23418156][bookmark: _Toc23425320]Dati sul territorio gestito e sull’affidamento
Il comune di Rosolini non ha effettuato alcuna variazione di perimetro (PG).

[bookmark: _Toc23425321][bookmark: _Hlk22049505]Dati tecnici e di qualità
Il comune di Rosolini non ha effettuato alcuna variazione delle caratteristiche del servizio (QL). Il comune ha effettuato la raccolta differenziata per gli anni 2017 e 2018 conseguendo una percentuale di differenziata pari a 21,79% per il 2017 e 22,68% per il 2018.

[bookmark: _Toc23425322]Fonti di finanziamento
Il comune di Rosolini non ha alcuna fonte di finanziamento derivanti da mezzi terzi relativa alla TARI.
[bookmark: _Toc23425323]Dati per la determinazione delle entrate di riferimento
Il PEF redatto in conformità al modello allegato all’MTR sintetizza tutte le informazioni e i dati rilevanti per la determinazione delle entrate tariffarie relative all’anno 2020 in coerenza con i criteri disposti dal MTR.
Tali dati sono stati imputati sulla base dei dati di bilancio dell’anno 2018 come illustrato nei paragrafi seguenti.

[bookmark: _Toc23425324]Dati di conto economico
Con riferimento all’anno 2020, le componenti di costo riportate nel PEF sono state riconciliate con la somma dei costi effettivamente sostenuti dal comune nell’anno 2018. Si comunica che tutti i dati dei costi relativi all’attività di trattamento e smaltimento degli stessi, sono stati estrapolati dal bilancio consolidato dell’Ente per l’anno 2018. I costi sono così suddivisi:

Costi dell’attività di trattamento e smaltimento dei rifiuti urbani – CTS                556.349,75 € 
Costo di smaltimento in discarica secondo le tariffe approvate

Costi dell’attività di trattamento e recupero dei rifiuti urbani – CTR                         86.384,02 € 
Costo per selezione rifiuti presso le piattaforme che fanno parte del circuito di filiera oltre a spese dovute a Corepla per ulteriore selezione e sovvalli di rifiuti in plastica.

Costi per l’attività di gestione delle tariffe e dei rapporti con gli utenti - CARC             235.811,22 € 
Costo afferente al personale in servizio presso l’Ufficio Tributi.

Costi generali di gestione - CGG            102.009,90 € 
Costi riferiti ad attività generali per la gestione e riscossione da parte dell’Ufficio delle Entrate

Costi relativi alla quota di crediti inesigibili  - CCD           1.530,15 € 
  Trattasi di documenti emessi nei confronti di famiglie disagiate già in carico ai Servizi Sociali del Comune e pertanto inesigibili.

Ai fini dei costi efficienti di esercizio e di investimento per ciascun anno, i costi sono aggiornati sulla base della media dell’indice ISTAT per le famiglie e operai ed impiegati.
Gli oneri relativi all’IVA indetraibile sono pari a € 182.399.32


[bookmark: _Toc23425325]Focus sui ricavi derivanti da vendita di materiali e/o energia 
Dalle fonti contabili del comune di Rosolini relativi all’anno 2018 non risultano ricavi derivanti da vendita di materiali ed energia, mentre i ricavi derivanti dai corrispettivi riconosciuti dal CONAI sono pari a 120.088,09 €.

[bookmark: _Toc23417920][bookmark: _Toc23418037][bookmark: _Toc23418163][bookmark: _Toc23417921][bookmark: _Toc23418038][bookmark: _Toc23418164][bookmark: _Toc23425326]Dati relativi ai costi di capitale
Il comune di Rosolini non ha inserito nel PEF costi del capitale. 
[bookmark: qui]

[bookmark: _Toc23425327]Valutazioni dell’Ente territorialmente competente
[bookmark: _Toc23425328]Attività di validazione svolta 
L’Ente territorialmente competente ha verificato la completezza, la coerenza e la congruità dei dati e delle informazioni necessarie alla elaborazione del Piano economico finanziario grezzo e specificatamente:
a) la coerenza degli elementi di costo riportati nel PEF rispetto ai dati contabili; 
b) il rispetto della metodologia prevista dal MTR per la determinazione dei costi 
    riconosciuti; 
c) il rispetto dell’equilibrio economico finanziario del gestore. 

[bookmark: _Toc23425329]Limite alla crescita annuale delle entrate tariffarie 
I coefficienti per il miglioramento della qualità (QL) e delle modifiche del perimetro gestionale (PG) sono stati impostati a 0 in quanto il gestore non ha effettuato alcuna variazione nelle attività gestionali. Visto l’aumento dei costi rispetto al PEF precedente l’ente ha deciso di inserire come coefficiente di recupero di produttività (X) 0,3%.

[bookmark: _Toc23425330]Costi operativi incentivanti
Il comune di Rosolini non ha valorizzato le componenti  e , ai sensi di quanto previsto dall’art. 8 del MTR.

[bookmark: _Toc23425331]Eventuale superamento del limite alla crescita annuale delle entrate tariffarie 
Il rapporto tra entrate tariffarie 2019 ed entrate tariffarie 2020 è pari a 0,894 ed è inferiore il limite 1,014 (1+p). 

[bookmark: _Toc23425332]Focus sulla gradualità per le annualità 2018 e 2019 
Non è stato possibile calcolare il conguaglio in quanto il gestore non ha comunicato gli importi 2017 né alcun importi di conguaglio. Non essendo a conoscenza delle voci di costo riferite al gestore con le sole voci riferite all’ente non è possibile calcolare un conguaglio.

[bookmark: _Toc23425333]Focus sulla valorizzazione dei fattori di sharing 
Per quanto riguarda i coefficienti dei fattori di sharing, l’ente ha deciso di valorizzare b = 0,3 e ω = 0,1. Con i proventi del CONAI pari a 120.088,09 € applicando il fattore di Sharing  – b(1+ω) pari 0,33 i ricavi derivanti dai corrispettivi riconosciuti dal CONAI dopo sharing  – b(1+ω)ARCONAI 
[bookmark: _GoBack]Sono pari a 39.629,07 €.
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