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	COMUNE DI ROSOLINI

LIBERO CONSORZIO DEI COMUNI - SIRACUSA
3° Settore – Comando di Polizia Municipale
Tel. 0931850520 – Fax 0931503001


AVVISO PUBBLICO PER L’INDIVIDUAZIONE DI ASSOCIAZIONE DI

VOLONTARIATO INTERESSATA A COLLABORARE PER L’AFFIDAMENTO DELLE ATTIVITA’ DI PREVENZIONE DEL RANDAGISMO, CURA E BENESSERE DEGLI ANIMALI

D’AFFEZIONE ANNO 2021/22
ALLEGATO A
DISTINTA ATTIVITA’

Premesse


Il Comune di Rosolini - rilevato che da tempo operano nel territorio gruppi di volontari che, senza fini di lucro, col preciso intento di tutelare il benessere e la cura degli animali d’affezione e sensibilizzare la cittadinanza al rispetto ed alla cura degli stessi, hanno proceduto, ad accudire e curare animali feriti e cuccioli abbandonati in rifugi di fortuna o in strutture pubbliche in genere - cogliendo l’importanza di tali iniziative e la positività del messaggio rivolto alla cittadinanza, ha promosso una serie di incontri con realtà associative operanti nel territorio, al fine di valutare l’opportunità di formalizzare e disciplinare l’attività svolta dai citati volontari, prevedendo, ove le risorse finanziarie dell’Ente lo consentissero, la concessione di eventuali contributi a titolo di rimborso delle spese effettivamente rese e documentate.

Per tali finalità, analizzando l’entità del fenomeno “randagismo”, di interesse pubblico, che potrebbe fruire positivamente di tale forma di collaborazione, sulla scorta di valutazioni effettuate dal servizio randagismo di questo Comune, il Commissario Straordinario Dott. Giovanni Cocco, con la deliberazione n° 8 del 06/04/2021, ha proceduto all’approvazione dello schema di convenzione per l’assegnazione di tale servizio di volontariato, conferendo mandato al responsabile del IV° Settore – Polizia Municipale, affinché, previa manifestazione di interesse, garantendo la più ampia partecipazione delle realtà associative operanti nel territorio, potesse essere individuata una o più Associazioni destinatarie della convenzione di che trattasi.

Finalità del Progetto

Il progetto, secondo le indicazioni fornite dall’Amministrazione, si prefigge di supportare i servizi comunali nella gestione del randagismo, affinché con l’espletamento di attività diverse inerenti la cura e la tutela del benessere degli animali d’affezione da parte di cittadini che volontariamente svolgeranno compiti di pubblica utilità, promuovendo la loro partecipazione attiva, si possano trarre benefici dell’intera collettività.

Gli interventi di cura e tutela degli animali come sopra indicate, secondo una metodologia di lavoro concordata con il servizio randagismo comunale, saranno relativi a:

· occuparsi dell’eventuale trasporto di cani rinvenuti di indole docile e non incidentati o feriti, nel caso in cui il canile convenzionato non potesse effettuarlo, dal luogo di rinvenimento agli ambulatori pubblici o privati per le seguenti attività sanitarie:

· visita medica;

· applicazione del microchip, sterilizzazione;

· valutazione, di concerto col personale medico veterinario dell’ASP, dello stato comportamentale, delle condizioni degli animali per l’eventuale re-immissione sul territorio di quelli censiti;

· cura delle eventuali patologie riscontrate;

· somministrazione di farmaci e di prodotti parasanitari;

·  vaccinazioni e profilassi in genere;

· interventi di assistenza di vario genere;


A copertura delle spese che l’Associazione andrà ad affrontare per le finalità di cui alla citata convenzione, l’Amministrazione Comunale ha disposto la concessione di una sovvenzione non superiore ad €. 10.000,00, prevedendo un acconto sullo stesso al fine di garantire l’avvio dell’attività dei volontari.


Costituirà fattore determinante ai fini dell’assegnazione, in caso di parità di punteggio attribuito alle associazioni partecipanti alla manifestazione di interesse, la facoltà di optare, in ragione delle dotazioni nella disponibilità dell’associazione, per un rimborso spese di importo inferiore al massimo disposto dall’Amministrazione Comunale.


Ulteriori e specifiche informazioni sul rapporto di collaborazione potranno essere desunte dallo schema di convenzione allegato.

Il Responsabile del IV Settore 
Salvatore LATINO






