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AVVISO PUBBLICO   
riservato agli esercizi commerciali di generi alimentari e/o beni di prima necessità
SI  INFORMA CHE
               In esecuzione alla delibera di G.M. n.48 del 31/03/2020 ;
l’Amministrazione Comunale di Rosolini
INVITA
Tutti i gestori degli esercizi commerciali di generi alimentari e/o beni di prima necessità del territorio comunale, ad aderire alla proposta di collaborazione con il Comune di Rosolini, al fine di essere inseriti in un elenco aperto, dove i beneficiari dei buoni spesa rilasciati in seguito all’emergenza Covid-19 con i fondi stanziati dalla Protezione Civile, possano liberamente scegliere di acquistare beni di prima necessità.
I buoni spesa hanno natura di “ contributo a persone in difficoltà”, pertanto gli esercizi commerciali che aderiscono alla proposta del Comune non sono destinatari di alcun provvedimento di affidamento da parte dell’Ente pubblico.
Coloro che vogliono aderire alla proposta di che trattasi, dovranno compilare e sottoscrivere lo schema allegato al presente Avviso ed inviarlo al seguente indirizzo e-mail:servizisociali@comune.rosolini.sr.it 
Si specifica che per ottenere il rimborso, gli esercizi commerciali aderenti dovranno consegnare entro le ore 12,00  del venerdì di ogni settimana all’ufficio protocollo di via Roma, 2,  i buoni spesa in originale firmati dai beneficiari ed i relativi scontrini non fiscali emessi.
Il presente avviso rimane aperto affinché qualsiasi attività commerciale possa aderire in qualunque momento e fino al persistere delle condizioni di emergenza  per COVID – 19, così come previsto dalle disposizioni di legge. 
            Il Responsabile del 3°Settore                  L’Ass. alle Politiche Sociali                     Il Sindaco                                                                 

               Carmelo Vindigni                                    Antonino Floriddia                        Giuseppe Incatasciato
