Allegato 1
AVVISO PUBBLICO

SELEZIONE PUBBLICA PER IL CONFERIMENTO DI INCARICO 

A N. 2 ASSISTENTI SOCIALI

In esecuzione alla Deliberazione di Giunta Comunale n. 61  del 04.04.2012, il Funzionario Responsabile del IX Settore-Servizi Sociali 

RENDE NOTO
Che è indetta selezione  comparativa per titoli e colloquio, per l’individuazione  di n. 2 Assistenti Sociali cui conferire incarico di collaborazione  esterna per la realizzazione del “Servizio Sociale Professionale” del IX Settore per anni uno.
1. OBIETTIVO E OGGETTO DELL’INCARICO
In applicazione della Legge Regionale di riordino n. 22/86 e della L.328/00,, il contratto avrà ad oggetto lo svolgimento delle seguenti attività: il/la professionista dovrà operare secondo ì principi, le conoscenze e il metodo del "Servizio Sociale Professionale" in piena autonomia tecnico‑professionale e di giudizio in tutte le fasi dell'intervento sociale per la prevenzione, il sostegno e il recupero di persone, famiglie e gruppi in situazioni di bisogno, di disagio e di emarginazione. Il/La professionista dovrà rivolgere la propria opera alla globalità dei bisogni espressi dal Comune di Rosolini realizzando soddisfacenti livelli d'integrazione delle persone, promovendo la realizzazione dei servizi comunali con priorità per quelli a carattere preventivo, assicurando prestazioni differenziate in rapporto alle specificità delle esigenze nel rispetto della personalità dei cittadini-utenti. Spettano inoltre al professionista incaricato, in collaborazione e a supporto del personale del IX Settore Servizi Sociali, compiti di rilevazione delle risorse esistenti nel territorio, di documentazione, studio e indagini, oltre che di programmazione, progettazione, coordinamento, monitoraggio, vigilanza e verifica dei servizi attuati in convenzione con enti pubblici e privati.
2. DURATA , COMPENSO E MODALITA’ DI ESECUZIONE DELL’INCARICO
L'incarico avrà la durata di anni 1( uno) decorrenti dalla data che verrà indicata nel disciplinare di incarico. Per le prestazioni oggetto dell’incarico verrà corrisposto un compenso annuo di € 16.484,00,al lordo di rivalsa INPS, IVA e Ritenuta d’acconto, per n. 1040 ore lavorative ( calcolate su 52 settimane per una media di n. 20 ore settimanali). Il compenso spettante sarà erogato periodicamente all’incaricato, con cadenza mensile. L’incarico si configura come contratto di lavoro autonomo che ha per oggetto prestazioni d’opera, ai sensi dell’art.2222 e segg.del codice civile, rese con continuità e sotto il coordinamento del Funzionario Responsabile del IX Settore e del Responsabile del procedimento.                                                                                                L’incarico non costituisce in alcun modo rapporto di lavoro subordinato né può trasformarsi, in nessun caso, in rapporto di lavoro subordinato a tempo indeterminato.     Le attività oggetto di incarico, saranno svolte dall’incaricato, con l’utilizzo delle attrezzature messe a disposizione dal IX Settore e dei mezzi propri(auto per eventuali visite domiciliari). La sede di lavoro è presso il IX Settore, via Bellini  n.151 –Rosolini. Il professionista si impegna ad assicurare la presenza di 20 ore settimanali articolate secondo le esigenze derivanti dall’attività richiesta.; la presenza sarà concordata con il Funzionario Responsabile del IX Settore sulla base delle esigenze dell’ufficio e dell’organizzazione del piano di lavoro.  

3. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE

Requisiti generali-Possono presentare domanda di partecipazione tutti i cittadini in possesso dei seguenti requisiti generali e specifici:
Requisiti generali:
a) di essere in possesso della cittadinanza italiana(o di uno degli Stati membri dell’Unione europea);

b) di godere dei diritti civili e politici ed essere iscritto nelle liste elettorali del Comune di residenza;

c) di essere in possesso di idoneità fisica al servizio da espletare;

d) di non aver mai riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione,di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale;

e) di non essere sottoposto a procedimenti penali in corso; 
Requisiti specifici:

1. Laurea triennale in Servizio Sociale ( classe L-39 ex classe L6) o Diploma di Assistente Sociale Abilitante ai sensi del D.P.R. n.14/1987 o Diploma Universitario in Servizio Sociale di cui all’art.2,legge 341/1990 ed abilitazione all’esercizio della professione;
2. Iscrizione all’Albo Professionale degli Assistenti Sociali;
3. Partita IVA;

Tutti i requisiti(generali e specifici) sopra indicati devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di ammissione alla selezione, pena l’esclusione, nonché permanere al momento dell’eventuale conferimento dell’incarico.

4. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE E TERMINE DI PRESENTAZIONE
Nella domanda di partecipazione alla selezione, redatta in carta semplice, debitamente  sottoscritta  secondo  lo  schema  allegato  al  presente  avviso  (allegato 3)  di  cui  fa  parte integrante,   i candidati dovranno dichiarare, pena l’esclusione, sotto la propria responsabilità, secondo le modalità  di  cui  al  D.P.R.  28  dicembre  2000  n.  445, consapevoli  delle  sanzioni  penali  in  caso  di dichiarazioni mendaci di cui all’art.76, del medesimo D.P.R.:
- il cognome, il nome, il luogo e la data di nascita;

- il codice fiscale;

- la residenza;
- la Partita IVA;
- il possesso dei requisiti di ammissione cui al punto 3;
- l’indirizzo e il recapito telefonico per eventuali comunicazioni inerenti la procedura.

La domanda di ammissione alla selezione dovrà, obbligatoriamente, pena l’esclusione, essere corredata da dettagliato curriculum formativo e professionale del candidato, in formato europeo, datato e debitamente sottoscritto-pena l’esclusione-, atto a fornire gli elementi per la valutazione; Il curriculum dovrà riportare l’espressa annotazione circa la consapevolezza delle sanzioni penali nelle quali l’aspirante incorre per dichiarazioni mendaci ai sensi dell’ art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e degli artt. 46 e 47 del medesimo D.P.R. in quanto sostitutivo di certificazione.
Alla domanda ed al curriculum deve essere allegata, pena l’esclusione, fotocopia di documento di identità in corso di validità.
La domanda di partecipazione alla selezione e la corredata documentazione, pena l’esclusione, dovranno pervenire, in busta chiusa,sigillata e controfirmata nei lembi di chiusura,all’ufficio protocollo di questo Ente entro il termine perentorio del 26.04.2012;le domande pervenute oltre il termine indicato saranno automaticamente escluse.

La domanda dovrà essere indirizzata:Al Funzionario Responsabile del IX Settore-Servizi Sociali-del Comune di Rosolini-C/o  Ufficio Protocollo-Piazza Masaniello-96019 ROSOLINI.
  Sulla busta contenente la domanda dovrà essere apposta la dicitura:“Richiesta di ammissione  partecipazione alla selezione pubblica per l’individuazione di n.2 Assistenti Sociali cui conferire incarico professionale per anni uno”.
Gli interessati potranno ritirare copia del bando e gli appositi moduli per la presentazione della domanda presso il IX Settore del Comune di Rosolini. Lo stesso materiale sarà pubblicato all’albo pretorio e sarà altresì consultabile sul sito internet dell’Ente.
5. MODALITA’ DI VALUTAZIONE DEI TITOLI,COLLOQUIO E GRADUATORIA
La valutazione è effettuata dal dirigente competente, avvalendosi di apposita commissione all’uopo istituita.

La Commissione inizierà la selezione mediante la valutazione dei titoli;

Le domande verranno vagliate  applicando i criteri di selezione di cui in allegato 2 al presente bando.

La Commissione, dopo aver esaminato i plichi dei candidati ammessi alla selezione, procederà alla valutazione dei Titoli.
Ove non venga dichiarato il voto, il relativo titolo di studio verrà valutato con il punteggio minimo.

Per quanto riguarda i titoli professionali(corsi di perfezionamento o master) si specifica che la valutazione verrà effettuata solo ai corsi attinenti alla laurea richiesta.
La commissione, dopo aver valutato i titoli, stilerà la graduatoria dei candidati con l’indicazione del punteggio riportato.

Verranno ammessi a sostenere il colloquio i candidati che risultano posizionati fra i primi 10 della succitata graduatoria. 
Successivamente, la commissione esaminatrice stabilirà la data per il colloquio.L’elenco dei candidati, il giorno, l’ora e la sede dei colloqui saranno pubblicati sul sito dell’ente almeno otto giorni prima dello svolgimento del colloquio; l’assenza al colloquio è considerata rinuncia alla presente selezione. 
I candidati dovranno presentarsi muniti di un valido documento di riconoscimento.

Il colloquio verterà sulle seguenti materie:
· Ruolo dell’Assistente Sociale;

· Metodologia del Servizio Sociale;

· Programmazione,progettazione,controllo e valutazione dei servizi sociali;

· Normativa in materia di servizi sociali e socio sanitari con particolare riferimento alla Legge Regionale n. 22 del 09 05 1986,alla legge 328/00, al piano regionale delle politiche sociali ed al Piano di Zona del Distretto Socio Sanitario D 46  triennio 2010-2012;
· Metodi e strumenti di valutazione della condizione sociale ed il processo di aiuto;

·  La programmazione partecipata dei servizi alla persona;

· L’integrazione Socio sanitaria;

· L’applicazione del codice deontologico;

· Esperienze professionali.

La Commissione, terminati i colloqui, formerà l’elenco dei candidati con l’indicazione del punteggio complessivo conseguito da ciascun candidato.

6. ESITO DELLA GRADUATORIA

Ai fini della graduatoria finale, si attribuirà ai titoli ed al colloquio un punteggio massimo di Punti 100. La Commissione individuerà i due candidati che conseguiranno il punteggio complessivamente più elevato ed ai quali verrà conferito l’incarico.

A parità di punteggio verrà preferito, ai fini dell’incarico, il concorrente che ha maggiore carico familiare. In caso di ulteriore parità, precede il candidato più giovane di età, ai sensi di quanto disposto dall’art.3 comma 7 L.15/5/97 n.127 come modificato dall’art.2 comma 9 della L.1676/98 n.191.
Il Funzionario Responsabile si riserva di richiedere agli interessati, prima dell’approvazione della graduatoria finale, copia autenticata dei titoli dichiarati.

Nel caso che dai riscontri eseguiti risultasse una falsa dichiarazione, il richiedente verrà escluso dalla graduatoria .
La graduatoria finale di merito verrà approvata con determinazione del Funzionario Responsabile del IX Settore e sarà pubblicata mediante affissione all’albo e sul sito internet del Comune di Rosolini(www.comune.rosolini.sr.it).
7. FORMALIZZAZIONE DELL’INCARICO
Il Funzionario Responsabile del IX Settore formalizzerà l’incarico mediante la stipula, in forma scritta, di un disciplinare.

L’incarico non costituisce in alcun modo rapporto di lavoro subordinato né può trasformarsi, in nessun caso, in rapporto di lavoro subordinato a tempo indeterminato.

8. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Tutti i dati personali trasmessi dai candidati con le domande di partecipazione saranno trattati esclusivamente per le finalità di gestione della presente procedura, nel rispetto del D.Lgs. 196/2003.

A tal fine, il candidato deve espressamente autorizzare il Comune di Rosolini all’uso dei propri dati personali.

9. DISPOSIZIONI GENERALI E FINALI
Il Funzionario Responsabile del IX Settore si riserva il diritto di modificare, prorogare od eventualmente revocare il presente avviso a suo insindacabile giudizio.

Per quanto non specificato si rimanda alla normativa vigente in materia.

Il Funzionario Responsabile del IX Settore

                                                                                                ( dott/ssa Concetta Piazzese)

Il presente avviso di selezione e tutti gli allegati sono disponibili sul sito del Comune di Rosolini (www.comune.rosolini.sr.it).
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