AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE PER IL RINNOVO DELL’ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO – FINANZIARIA DEL COMUNE DI ROSOLINI
IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI
(Dott. Carmelo Lorefice)

Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale nr. 65 del 23/09/2005, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato nominato il Collegio dei Revisori del Comune di Rosolini per il triennio 2005/2007;
Considerato che l’incarico di cui sopra è scaduto in data 27/09/2008 e che pertanto risulta necessario procedere, ai sensi della normativa regionale e statale regolante la materia, al rinnovo dell’organo di revisione economico-finanziaria, affidando l’incarico professionale a professionisti abilitati, in possesso dei requisiti di legge, dotando in tal modo l’Ente  dell’indispensabile organo di revisione economico-finanziaria;

Dato Atto che l’Amministrazione Comunale deve procedere alla nomina del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2008/2010;

Ritenuto Opportuno, al fine di garantire la massima informazione e trasparenza all’azione amministrativa, addivenire alla pubblicazione di un avviso pubblico per la presentazione delle domande da parte dei liberi professionisti che, avendo le caratteristiche necessarie, siano interessati alla nomina suddetta;


Visto l’art. 57 della Legge n. 142/90 così come recepito ed integrato dall’art. 1 della L.R. n. 48 dell’11.12.1991;

Visti gli artt. 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240 e 241 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 recante "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali".

Vista la Nota Prot.1432 del 19/02/2003, Nr. Protocollo Generale 2383 del 05/03/2003, con la quale l’Assessorato Regionale Enti Locali, Servizio 2, Vigilanza e Controllo EE.LL., ha diramato delle precise direttive in merito alla applicazione e/o interpretazione delle norme regolanti l’Organo di revisione, approfondendo in particolare le fattispecie legate alla procedura di ricostituzione dell’Organo medesimo presso le Province e i Comuni; 

Visti il D.M. 25.09.1997, n. 475 "Regolamento recante norme per la determinazione dei limiti massimi del compenso spettante ai revisori dei conti degli enti locali ";

Visto il D.M. 31.10.2001 "Determinazione dei limiti del compenso base annuo lordo spettante ai componenti degli organi di revisione economico – finanziaria degli enti locali";

Visto il D.M. 20.05.2005 "Aggiornamento dei limiti massimi del compenso spettante ai revisori dei conti degli enti locali";
VISTO il Parere del 26/05/2008 del Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti (che sposa la tesi interpretativa della norma seguita dal Tar Abruzzo, nella sentenza del 27 luglio 2006 n. 425) inerente l’interpretazione e l’applicazione dell’art. 234, del D.Lgs. n. 267/2000, a seguito della costituzione dell’unico albo “Ordine dei Dottori Commerciali e degli Esperti Contabili a norma dell’art. 2 della Legge 24/02/2005 n. 34” attuata con il Decreto Legislativo 28/06/2005 n. 139, secondo cui i Comuni, adeguandosi all’albo unico dovranno scegliere all’interno degli iscritti alla sezione “A” dell’albo, due dei tre membri che compongono il collegio di revisione, indipendentemente dalla loro originaria appartenenza, ovvero, potranno nominare due ragionieri o due dottori commercialisti o un ragioniere e un dottore commercialista. 
RENDE NOTO

Che l’Amministrazione Comunale deve procedere alla nomina del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2008/2010.
Che l'Organo di revisione contabile è composto da tre membri, di cui 2 scelti dall’elenco unico dei dottori commercialisti ed esperti contabili (iscritti alla sezione “A” dell’albo unico) e uno dal registro dei revisori contabili, secondo le indicazioni del Parere del 26/05/2008 del Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti, di cui sopra, fermo restando, per l’Ordinamento Siciliano, il requisito obbligatorio di cui all’art. 9 della L.R. 15/1993 secondo cui ciascun membro debba essere comunque iscritto nel registro dei revisori contabili istituito con il decreto legislativo 27.01.1992 n. 88, in attuazione della Direttiva CEE n. 84/253 relativa all’abilitazione delle persone incaricate del controllo di legge dei documenti contabili;

Che i membri dell’Organo di Revisione sono eletti dal Consiglio Comunale secondo le modalità di cui all’art. 57 della Legge n. 142/90 così come recepito ed integrato nell’art. 1 della L.R. n. 48 dell’11.12.1991, tenendo conto delle direttive di cui alla Nota Prot.1432 del 19/02/2003, Protocollo Generale nr. 2383 del 05/03/2003, dell'Assessorato Regionale Enti Locali, Servizio 2, Vigilanza e Controllo EE.LL, dando contestualmente atto che una votazione esperita con modalità diverse sarebbe illegittima;
Che la durata dell'incarico, le cause di cessazione, di incompatibilità ed ineleggibilità, il funzionamento, i limiti all'affidamento di incarichi, le funzioni, le responsabilità del Revisore sono stabiliti dagli artt. 234-241 del D.Lgs. n. 267/00.

Che il compenso base annuo spettante all'organo di revisione economico-finanziaria è stabilito dal Consiglio Comunale con la Delibera di nomina, o con atto successivo, in base alle disposizioni di cui ai DD.MM. sopramenzionati e dall'art. 241 D. Lgs. n. 267/00.
Che i Revisori non debbono trovarsi nelle condizioni di incapacità di cui all’art. 2382 del codice civile né nelle situazioni di incompatibilità o ineleggibilità di cui all’art. 236 dell’ordinamento finanziario secondo cui:
1) valgono per i Revisori le ipotesi di incompatibilità di cui al primo comma dell'art. 2399 del codice civile, intendendosi per amministratori i componenti dell'organo esecutivo dell'ente locale;
2) l’incarico di revisione economico-finanziaria non può essere esercitato dai componenti degli organi dell’ente locale e da coloro che hanno ricoperto tale incarico nel biennio precedente alla nomina, dai membri dell’organo regionale di controllo, dal segretario e dai dipendenti delle regioni, delle province, delle città metropolitane, delle comunità montane e delle unioni di comuni, relativamente agli enti locali compresi nella circoscrizione territoriale di competenza;
3) I componenti degli organi di revisione contabile non possono assumere incarichi o consulenze presso l'ente locale o presso organismi o istituzioni dipendenti o comunque sottoposti al controllo o vigilanza dello stesso.

Per i limiti all’affidamento di incarichi e per il divieto di cumulo si applica la normativa statale e regionale vigente in materia.

Alla liquidazione del compenso provvede il Responsabile del Servizio Finanziario con determinazione trimestrale.

La Domanda di partecipazione, oltre ai corretti dati anagrafici resi nella forma di cui al DPR 28/12/2000, n. 445,  dovrà essere corredata dalla seguente documentazione:

A) Certificazione di iscrizione all’elenco unico dei dottori commercialisti ed esperti contabili, e dal registro dei revisori contabili sopra menzionato o da dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 da cui risulti il numero di iscrizione e l’anno;

B) Curriculum dettagliato;

C) Copia documento di identità personale e codice fiscale;
D) Elenco degli Enti Locali presso i quali, eventualmente ha già svolto la funzione di Revisore dei Conti;

E) Autorizzazione al trattamento dei dati personali (D.Lgs. 30/6/2003, n.196) limitatamente al procedimento in questione.

F) Dichiarazione di accettazione delle condizioni contenute nel presente bando.

G) Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 con la quale il soggetto concorrente dichiara:

1) di non trovarsi nelle condizioni di incompatibilità di cui all'art.236, comma 1, D.Lgs.n.267/00, secondo cui:

“1. Valgono per i revisori le ipotesi di incompatibilità di cui al primo comma dell'articolo 2399 del codice civile, intendendosi per amministratori i componenti dell'organo esecutivo dell'ente locale”.

2) di non trovarsi in una delle condizioni di ineleggibilità di cui all'art.236, commi 2 e 3, D.Lgs.n.267/00, secondo cui:

“2. L'incarico di revisione economico-finanziaria non può essere esercitato dai componenti degli organi dell'ente locale e da coloro che hanno ricoperto tale incarico nel biennio precedente alla nomina, dai membri dell'organo regionale di controllo, dal segretario e dai dipendenti dell'ente locale presso cui deve essere nominato l'organo di revisione economico-finanziaria e dai dipendenti delle regioni, delle province, delle città metropolitane, delle comunità montane e delle unioni di comuni relativamente agli enti locali compresi nella circoscrizione territoriale di competenza”.

“3. I componenti degli organi di revisione contabile non possono assumere incarichi o consulenze presso l'ente locale o presso organismi o istituzioni dipendenti o comunque sottoposti al controllo o vigilanza dello stesso”.

3) di non essere stato né di essere sottoposto ad alcuna misura di prevenzione prevista dalle leggi vigenti;

4) di impegnarsi, senza riserva alcuna, nel caso di conferimento dell’incarico, ad espletarlo secondo tutte le condizioni, modalità, prescrizioni, clausole e quant'altro, previste dagli artt. 235, 239 e 240 del D.Lgs.n.267/00;

5) il rispetto dei limiti di cui all’art.238, comma 1, D.Lgs.n.267/00 secondo cui ciascun revisore non può assumere complessivamente più di otto incarichi, tra i quali non più di quattro incarichi in comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, non più di tre in comuni con popolazione compresa tra i 5.000 ed i 99.999 abitanti e non più di uno in comune con popolazione pari o superiore a 100.000 abitanti. Le province sono equiparate ai comuni con popolazione pari o superiore a 100.000 abitanti e le comunità montane ai comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti.

Avvertenze:

- la mancata o incompleta produzione della sopraindicata documentazione, salvo regolarizzazione di vizi formali, comporterà la non ammissione alla elezione, senza ulteriori formalità, da parte del Consiglio comunale di Rosolini;

- ai sensi della legge n. 196/2004, si precisa che il trattamento dei dati personali, sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento del servizio di cui trattasi. 
Durata dell’incarico: a norma dell’art. 235, D.Lgs.n.267/00:

“1. L'organo di revisione contabile dura in carica tre anni a decorrere dalla data di esecutività della delibera o dalla data di immediata eseguibilità nell'ipotesi di cui all'articolo 134, comma 3, e sono rieleggibili per una sola volta. Ove nei collegi si proceda a sostituzione di un singolo componente la durata dell'incarico del nuovo revisore è limitata al tempo residuo sino alla scadenza del termine triennale, calcolata a decorrere dalla nomina dell'intero collegio. Si applicano le norme relative alla proroga degli organi amministrativi di cui agli articoli 2, 3 comma 1, 4 comma 1, 5 comma 1, e 6 del decreto legge 16 maggio 1994, n. 293, convertito, con modificazioni, dalla legge 15 luglio 1994, n. 444”.

“2. Il revisore è revocabile solo per inadempienza ed in particolare per la mancata presentazione della relazione alla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto entro il termine previsto dall'articolo 239, comma 1, lettera d)”.

“3. Il revisore cessa dall'incarico per:

a) scadenza del mandato;

b) dimissioni volontarie;

c) impossibilità derivante da qualsivoglia causa a svolgere l'incarico per un periodo di tempo stabilito dal regolamento dell'ente”.

Il Responsabile del procedimento è il Dott. Carmelo Lorefice, Responsabile del Servizi Finanziari del Comune di Rosolini.

Resta inteso che:

- La nomina del Collegio dei Revisori dei Conti è di esclusiva competenza del Consiglio Comunale di Rosolini;

- L’incarico avrà la durata di 36 mesi a decorrere dall’affidamento dello stesso.

- L’attività sarà svolta nel Palazzo Municipale di Rosolini,  e dovrà essere espletata in piena autonomia e senza alcun vincolo di subordinazione né di esclusività nei confronti dell’ente.

- Il professionista incaricato è responsabile di tutti gli atti prodotti e debitamente firmati in quanto formalmente incaricato.

- L’assunzione dell’incarico resta comunque subordinato alla presentazione a questo Ente, da parte dell’interessato, della dichiarazione di cui all’art. 238, comma 2, del D.Lgs. 267/2000 con le modalità e nei termini stabiliti nella comunicazione di nomina.;

- L’eletto decade se entro 15 giorni dalla notifica della nomina non comunichi l’accettazione  di nomina che dovrà essere sottoscritta in presenza del Responsabile del Servizio Finanziario.

Eventuali ulteriori informazioni potranno essere richieste al Comune di Rosolini, Via Roma n. 2 – Dott. Carmelo Lorefice, Responsabile dei Servizi Finanziari -  Telefono: 0931.500258 - Fax 0931.501599 – e mail: lorefice.carmelo@gmail.com indirizzo internet www.comune.rosolini.sr.it; 

Modalità di presentazione delle domande di partecipazione: 
Gli interessati a ricoprire l’incarico di componente del collegio dei Revisori dei Conti del Comune di Rosolini sono invitati a far pervenire, a mano o per posta, perentoriamente entro e non oltre le  ORE 13:00 DEL GIORNO 31 OTTOBRE 2008, all’Ufficio Protocollo del Comune di Rosolini, Via Roma n.2, 96019 Rosolini (Prov. SR), in busta chiusa sulla quale dovranno risultare l’indicazione del mittente e la seguente dicitura: “Richiesta di partecipazione  alla procedura per rinnovo collegio dei Revisori dei Conti”.

Ai fini del rispetto del termine perentorio suddetto faranno fede esclusivamente la data e l’ora di arrivo apposte sulla busta a cura del citato Ufficio Protocollo.

Resta inteso che il recapito della domanda e della relativa documentazione rimane ad esclusivo rischio del mittente ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

Saranno valutate solo le domande presentate in base al presente avviso e pervenute entro il termine perentorio di cui sopra.
************************************************************

Ai sensi del Decreto Legislativo n. 163/2006, si informa che i dati forniti saranno trattati dall’Amministrazione comunale per finalità unicamente connesse alla selezione e per l’eventuale successiva stipula e gestione del contratto.
************************************************************

Il presente avviso è consultabile sul sito internet di questo Ente al seguente indirizzo: www.comune.rosolini.sr.it; e presso l’Albo Pretorio.

Dalla Residenza Municipale, 09/10/2008
Il Responsabile dei Servizi Finanziari
                                                              Dott. Carmelo Lorefice






