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Comune di Rosolini

Provincia Regionale di Siracusa




            COMUNE DI ROSOLINI
                                       Provincia di Siracusa
                                                           U.T.C. V Settore LL.PP. e Protezione Civile
                  Via Bellini,151 Tel. 0931 500322 - Fax 0931500366 Sito Internet: www.comune.rosolini.sr.it
OGGETTO: “Opere di Urbanizzazione Primaria relative al Piano Insediamenti Produttivi – 
                     Ambito 1” – Progetto Esecutivo 1° Stralcio Funzionale.
                     Conferimento incarico di Collaudo Tecnico-Amministrativo.= 

ATTO  DI  INTERPELLO
PREMESSO CHE:
Con deliberazione di G.C. n.50 del 28/10/2008, si è proceduto all’approvazione della progettazione esecutiva del 1° Stralcio Funzionale delle Opere di Urbanizzazione Primaria relative al Piano Insediamenti Produttivi, dell’importo complessivo di €.3.995.000,00, di cui €. 2.889.028,42 per lavori ed €.1.105.971,58 per somme a disposizione dell’amministrazione;
Tale progettazione, con D.D.G. n.2218/3S del 10/08/09, dell’Assessorato Regionale Cooperazione Commercio Artigianato e Pesca è stata ammessa al finanziamento di €.3.795.000,00 nell’ambito del P.O. FESR 2007/2013 – Obiettivo Operativo 5.1.2, con onere a carico dell’Ente della restante somma di €.200.000,00, regolarmente impegnata nel bilancio comunale;
Con successivo D.D.G. n.3995 del 21/09/2011, a seguito di rimodulazione del quadro economico di spesa, dal quale è stato detratto il ribasso d’asta sui lavori e la corrispondente IVA, il finanziamento come sopra concesso è stato ridotto ad €.3.579.125,32;

Con deliberazione di G.C. n. 56 del 28/03/12, esecutiva ai sensi di legge, si è proceduto all’approvazione di perizia di variante e suppletiva dei lavori di che trattasi, con la quale, fermo restando l’importo complessivo del progetto netto del ribasso d’asta, previa utilizzazione di economie reperite nel quadro economico fra le somme a disposizione, l’importo contrattuale è stato elevato ad €. 2.948.415,72;

VISTO l’art.120, comma 2bis, del Testo del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163, coordinato con le norme recate dalla legge regionale 12 luglio 2011, n. 12, e con le vigenti leggi e decreti legislativi nazionali di modifica, sostituzione ed integrazione in materia;

ACCERTATO che, in ragione della citata normativa, l’incarico di collaudo, in quanto attività propria delle stazioni appaltanti, è conferito dalle stesse a propri dipendenti o a dipendenti di altre amministrazioni aggiudicatrici;

PRESO ATTO che in riferimento all’oggetto del contratto, alla complessità e all’importo dei lavori, l’incarico di collaudo tecnico amministrativo richiede il possesso di Laurea in Ingegneria e/o Architettura, nonché, ad esclusione dei dipendenti delle amministrazioni aggiudicatrici, l’iscrizione da almeno cinque anni nel rispettivo albo professionale;

VISTO il provvedimento del RUP in data 16/10/2012, con il quale lo stesso accerta e certifica l’effettiva carenza di organico all’interno di questa Stazione Appaltante di soggetti in possesso dei necessari requisiti per svolgere il ruolo di Collaudatore Tecnico-Amministrativo delle opere di cui all’oggetto;
CONSIDERATO che, a norma del citato comma 2bis dell’art.120 D.Lgs.163/2006, così come chiarito con circolare 27 luglio 2012 dell’Assessorato delle Infrastrutture e della Mobilità, pubblicata nella GURS n.33 – Parte I del 10/08/2012, per l’eventuale affidamento dell’incarico di collaudo a dipendenti di altre amministrazioni aggiudicatrici si deve procedere mediante atto di interpello pubblicato sul sito internet istituzionale dell’amministrazione affidataria:

Tutto quanto sopra premesso e considerato, si invitano, i tecnici in possesso dei requisiti anzidetti, dipendenti di altre amministrazioni aggiudicatrici a voler comunicare, entro e non oltre il giorno 30/10/2012, a questa Stazione Appaltante previa anticipazione all’indirizzo e mail speranza.utc.rosolini@virgilio.it, la propria disponibilità all’assunzione dell’incarico di collaudatore  tecnico-amministrativo  delle  opere di cui all’oggetto, allegando sintetico curriculum
da quale si evincano gli elementi essenziali comprovanti il possesso dei requisiti professionali e di servizio posseduti.

A tal fine si riportano i dati significativi dell’opera oggetto di collaudo:

1) Descrizione: Opere di urbanizzazione primaria relative al Piano Insediamenti Produttivi – Ambito 1 – 1° Stralcio Funzionale; 
2) Importo dei lavori al lordo del ribasso d’asta: €. 3.175.476,72;

3) Consegna dei lavori: 13/05/2011;

4) Termine per dare compiuti i lavori: 07/02/2013;

5) Incarico da conferire: Collaudo tecnico-amministrativo in corso d’opera;

6) Remunerazione della prestazione: 0,05% dell’importo a base d’asta, oltre oneri contributivi a carico dell’Ente, giusto regolamento approvato con deliberazione di C.C. n. 63 del 08/11/2000, come da determinazione AVCP n.2 del 25/02/2012, fatto salvo il rimborso delle spese sostenute per l’espletamento dell’incarico, previa intesa fra le pubbliche amministrazioni interessate;

7) Responsabile del Procedimento (R.U.P.): Geom. Salvatore SPERANZA, Tel. 0931/500341;
8) Responsabile del Servizio LL.PP. e P.C.: Ing. Corrado MINGO, Tel. 0931/500322 – Fax   0931/500366, via Bellini  n. 151, Comune di Rosolini.
Rosolini, 19 ottobre 2012
            IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO                                   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                 (Geom. Salvatore SPERANZA)                                                (Ing. Corrado MINGO)
