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COMUNE DI ROSOLINI

LIBERO CONSORZIO DI  SIRACUSA
· V° SETTORE U.T.C.   LL.PP. E  PROTEZIONE CIVILE   -
	PROGETTO DI PROGRAMMA TRIENNALE

DELLE OPERE PUBBLICHE

TRIENNIO 2015-2017


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

(Ing. Corrado Mingo)

   Allegato  alla  Deliberazione   del    Commissario     Straordinario      n.  18        del 03/03/2015         


PREMESSA:

Il presente programma triennale, elaborato secondo quanto disposto dal Decreto del Ministero delle infrastrutture dei trasporti e dell’Ambiente del 24/10/2014 e dall’art. 14 del testo della legge 11/02/1994 n. 109, come recepito dall'art. 128 del dlgs 163/2006, è stato redatto apportando tutte quelle integrazioni e/o modifiche rispetto a quello del triennio precedente, che l'Amministrazione Comunale ha ritenuto strategiche ai fini di una più reale interpretazione delle necessità della comunità rosolinese..

METODOLOGIA:

Il programma è stato redatto tenendo conto di quanto disposto dal succitato D.A., sono stati utilizzati gli schemi-tipo previsti D.A. ed e composto da una prima scheda (Scheda 1), nella quale sono indicate le risorse economiche disponibili nell’arco di validità del programma, raggruppate per tipologia di entrate e per anno; da una seconda scheda (Scheda 2), che contiene il Programma Triennale vero e proprio dove sono indicati, i codici ISTAT, la tipologia e categoria dei lavori, la descrizione degli interventi da realizzare, la stima dei costi del programma indicata per le tre annualità, l’eventuale cessione di immobili, e l’apporto di capitale privato comprendente l’importo e le modalità di apporto dello stesso; da una terza scheda (Scheda 3), la quale contiene l’elenco annuale della opere da realizzare nella prima annualità del programma, la descrizione degli interventi da realizzare, i nominativi dei Responsabili dei procedimenti, l’importo dei lavori nell’annualità, l’importo totale dell’intervento, le finalità dello stesso, la conformità urbanistica e ambientale, il livello di priorità dei lavori espresso con una scala di tre livelli (1 = massima priorità, 2 = media priorità, 3 = minima priorità), lo stato della progettazione approvata e i tempi di esecuzione degli interventi con l’indicazione del trimestre e anno di inizio e fine lavori.

La programmazione si ispira prioritariamente a principi di tutela e salvaguardia delle persone, dell'ambiente, della valorizzazione e gestione del territorio, ponendo come obiettivo primario le manutenzione, gli interventi di protezione civile, il recupero del patrimonio esistente, il completamento dei lavori già iniziati, gli interventi per i quali ricorre la possibilità di finanziamento di capitale privato maggioritario, il risanamento e la realizzazione di opere ed infrastrutture atte a garantire il normale svolgimento delle attività sportive, ricreative e sociali di una civile comunità cittadina.

Si è quindi programmato nel triennio un insieme di interventi che, partendo da un'equa distribuzione delle risorse, raggiunga il miglioramento delle condizioni dei servizi erogati dall'Ente Comune.
