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COMUNE DI ROSOLINI

LIBERO CONSORZIO COMUNALE - SIRACUSA
ASSESSORATO  E SETTORE  RISORSE UMANE
AVVISO PUBBLICO
 PER LA NOMINA DEI TRE COMPONENTI ESTERNI DEL NUCLEO DI VALUTAZIONE DEL COMUNE DI ROSOLINI
IL RESPONSABILE DEL SETTORE
Visto il D.lgs  27.10.2009 n. 150 così come modificato dal D.lvo n. 74/2017;

Visto il D.lgs 30.03.2001, n. 165 e s.m.i.

Visto il D.lgs 267/2000 e s.m.i. 

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 10.01.2014, concernente la modifica  dell’art. 71   del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi  del Comune di Rosolini, determinando il  funzionamento del Nucleo di Valutazione,  composizione e compenso,
RENDE NOTO
che occorre procedere alla nomina da parte del Sindaco di tre membri esterni del Nucleo di Valutazione di cui uno con funzioni di Presidente, che resteranno in carica per la durata del mandato elettivo del Sindaco salva revoca motivata.
REQUISITI PERSONALI E PROFESSIONALI

I soggetti componenti il Nucleo di Valutazione del Comune di Rosolini, nel rispetto della normativa in materia di pari opportunità devono essere in possesso dei seguenti requisiti:
- Cittadinanza italiana o di Stato appartenente all’Unione Europea;

- Esperti in tecniche di valutazione.

Il Regolamento Comunale all’art. 71  assegna al Nucleo di Valutazione oltre i compiti specificatamente elencati di cui al D.Lgs. 286/1999 anche quelli previsti dal D. Lgs 150/2009, in quanto applicabili e cioè:

· Validazione e verifica  del ciclo di gestione della Performance, incluso il Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance;

· Garanzia della correttezza e dell’attendibilità dei processi di misurazione e valutazione della Performance organizzativa, in collaborazione con le strutture organizzative preposte alle funzioni di programmazione e controllo;

· Validazione della relazione sulla Performance dell’Amministrazione Comunale;

· Presentazione al Sindaco di una relazione annuale sul funzionamento complessivo del Sistema di Valutazione dell’Ente, evidenziandone eventuali criticità e proponendo le modalità correttive per il loro superamento;
· Promozione e verifica dell’assolvimento degli obblighi relativi alla trasparenza  e all’integrità previsti in materia di misurazione, valutazione e trasparenza della Performance;

· Espressione, con pareri non vincolanti, su impulso del Sindaco, in ordine a tematiche afferenti il ciclo di gestione della Performance e delle Risorse Umane e svolgimento di ogni altra funzione assegnata dalla normativa vigente.

INCOMPATIBILITA’ E INELEGGIBILITA’

I componenti del Nucleo di Valutazione non possono essere nominati tra soggetti che rivestano incarichi pubblici elettivi o cariche in partiti politici o in organizzazioni sindacali ovvero che abbiano rapporti continuativi di collaborazione e consulenza con le predette organizzazione, ovvero che abbiano rivestito i predetti incarichi nei tre anni precedenti la designazione.

I N V I T A

gli interessati a dichiarare la propria disponibilità a ricoprire la carica di componente del Nucleo di Valutazione del Comune di Rosolini presentando, entro e non oltre le ore 12,00 di giovedì 25 ottobre 2018, formale manifestazione di interesse, utilizzando il modulo allegato, completo di dati anagrafici, documento di riconoscimento, curriculum vitae in formato europeo.
La “Manifestazione di interesse” dovrà essere presentata utilizzando l’apposito modulo allegato al presente avviso, secondo una delle seguenti modalità:

· A mano presso il Settore Risorse Umane Via Roma, 2;

· A mezzo raccomandata con avviso di ricevimento all’indirizzo :Comune di Rosolini Settore Risorse Umane – Via Roma n. 2 96019 Rosolini (SR) con indicata la dicitura “Contiene manifestazione di interesse per la nomina dei componenti il Nucleo di Valutazione”;
· A mezzoPosta Elettronica Certificata (PEC), unicamente per i candidati in possesso di un indirizzo di Posta Elettronica Certificata personale, spedita al seguente indirizzo: risorseumane@pec.comune.rosolini.sr.it, inviando  il modulo di “Manifestazione” corredato dal documento d’identità e dalla documentazione in formato PDF dei documenti richiesti;

Non saranno prese in considerazione le domande pervenute oltre il termine  previsto dal seguente avviso. Le manifestazioni di disponibilità presentate a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento verranno prese in considerazione solo se pervenute entro il termine sopra indicato.

L’Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione  di comunicazioni, dipendente da inesatta indicazione del recapito, oppure per eventuali disguidi postali, o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

COMPENSO ATTRIBUITO

A ciascun componente sarà riconosciuta un’ indennità annuale omnicomprensiva  in misura pari al 50% del trattamento deliberato  dal Consiglio Comunale  per il Collegio dei Revisori dei Conti del Comune di Rosolini e precisamente €. 5.636,25= per il Presidente del Nucleo di Valutazione, €. 3.757,50= per i Componenti.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Tutti i dati personali e sensibili. di cui l’Amministrazione  venga in possesso in  occasione dell’espletamento della procedura verranno trattati nel rispetto degli artt. 18, 19 e 20 del Decreto Legislativo 30 giugno 2001, n, 196 “Codice in materia dei dati personali”. 

Il Servizio Risorse Umane  è a disposizione per ogni ulteriore  chiarimento,   Responsabile del procedimento Rag. Rosario Savarino, tel. 0931/500228.

Copia del presente avviso verrà pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Rosolini (www.comune.rosolini.sr.it) nella home page e nella sezione Amministrazione trasparente – bandi di concorso del sito web dell’Ente. 
IL RESPONSABILE DEL SETTTORE

           (Rosario rag. Savarino )

                                                                                                     Il Sindaco 
                                                                                          (Avv. Giuseppe Incatasciato)

